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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Παρασκευή, 3 Απριλίου 2026 
 

 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, κο Λιβάνιο Θεόδωρο 
Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα 
Μιχαηλίδου Δόμνα 
 
 
Θέμα: «Αβεβαιότητα για το μέλλον των εργαζομένων και των δομών 
σε βρεφικούς και παιδικούς σταθμούς, ΚΔΑΠ και ΚΔΑΠ-μεΑ» 
 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Οι Βρεφικοί και Παιδικοί Σταθμοί, τα δημοτικά Κέντρα Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ) και τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης 
Ατόμων με Αναπηρία (ΚΔΑΠ-ΜΕΑ) αποτελούν εδώ και δεκαετίες βασικό 
πυλώνα κοινωνικής πολιτικής, παρέχοντας δωρεάν και υψηλού επιπέδου 
υπηρεσίες φροντίδας και δημιουργικής απασχόλησης σε βρέφη, παιδιά, 
εφήβους και άτομα με αναπηρία, στηρίζοντας παράλληλα τις οικογένειες και 
τα νέα ζευγάρια.  
 
Οι δομές αυτές στηρίζουν ουσιαστικά τη συμφιλίωση επαγγελματικής και 
οικογενειακής ζωής, ενώ αποτελούν κρίσιμο εργαλείο κοινωνικής συνοχής, 
ιδίως σε μια περίοδο έντονης δημογραφικής κρίσης. Ωστόσο, η ανάγκη δεν 
είναι μόνο η διατήρηση των υφιστάμενων δομών, αλλά και η ενίσχυσή τους. Η 
αύξηση των διαθέσιμων θέσεων αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση, ώστε κανένα 
παιδί να μη μένει εκτός από υπηρεσίες φροντίδας και δημιουργικής 
απασχόλησης. 
 
Αντί, όμως, για έναν σχεδιασμό ενίσχυσης και διεύρυνσης των δομών, έχουν 
εκφραστεί σοβαρές ανησυχίες για τον περιορισμό των δυνατοτήτων 
ανάπτυξής τους, ενώ η αφαίρεση της δημιουργίας νέων θέσεων σε 
βρεφονηπιακούς σταθμούς από τον σχεδιασμό του Ταμείου Ανάκαμψης 
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δημιουργεί εύλογα ερωτήματα για τον συνολικό προσανατολισμό της 
κυβερνητικής πολιτικής. 
 
Οι εργαζόμενοι στις δομές αυτές καλύπτουν διαχρονικά πάγιες και διαρκείς 
ανάγκες, έχοντας αποκτήσει πολύτιμη εμπειρία και σχέση εμπιστοσύνης με τα 
παιδιά και τις οικογένειες. Το ζήτημα της εργασιακής ανασφάλειας τους και της 
βιωσιμότητας των δομών έχει απασχολήσει επανειλημμένα τον 
κοινοβουλευτικό έλεγχο. Ήδη με την αριθμό πρωτοκόλλου 3817/08.03.2025 
ερώτησή μας, είχαμε αναδείξει το αβέβαιο μέλλον των δημοτικών ΚΔΑΠ και 
ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, καθώς και την ανάγκη για σταθερές σχέσεις εργασίας. Παράλληλα, 
με την 4358/31.3.2025, επισημάναμε ότι η λήξη της χρηματοδότησης μέσω 
ΕΣΠΑ και η απουσία σαφούς σχεδιασμού θέτουν σε κίνδυνο τη λειτουργία των 
δομών και οδηγούν χιλιάδες εργαζόμενους σε καθεστώς παρατεταμένης 
ομηρίας. Την ίδια στιγμή, η αβεβαιότητα αυτή επηρεάζει άμεσα και τις 
οικογένειες. Ο περιορισμός των διαθέσιμων θέσεων ή η μη επαρκής 
στελέχωση των δομών ενδέχεται να αφήσει εκτός σημαντικό αριθμό παιδιών, 
εντείνοντας τις ανισότητες και δυσχεραίνοντας ακόμη περισσότερο την 
καθημερινότητα των γονέων. 
 
Ωστόσο, μέχρι σήμερα δεν έχει δοθεί μια σαφής και βιώσιμη λύση για τη 
σταθερή χρηματοδότηση και στελέχωση των δομών αυτών. 
 
Σύμφωνα με δημοσιεύματα, που προκάλεσαν έντονη ανησυχία στους 
εργαζόμενους και στους ΟΤΑ, το Υπουργείο εξετάζει τη μετάβαση των δομών 
αυτών σε νέο μοντέλο λειτουργίας, το οποίο, μεταξύ άλλων: 
 
• συνδέει άμεσα τη χρηματοδότηση με σύστημα voucher, 
• προβλέπει τη δημιουργία πανελλαδικού μητρώου προσωπικού ορισμένου 
χρόνου, στο οποίο θα καλούνται να ενταχθούν εκ νέου οι εργαζόμενοι, 
• καθιστά τη στελέχωση των δομών εξαρτώμενη από τον αριθμό των 
ωφελούμενων ανά έτος, 
• και οδηγεί σε συμβάσεις μικρότερης διάρκειας ή/και μερικής απασχόλησης. 
 
Οι κατευθύνσεις αυτές, εφόσον επιβεβαιωθούν, συνιστούν ουσιαστική 
μεταβολή του χαρακτήρα των δομών και δημιουργούν σοβαρά ερωτήματα 
τόσο για τη βιωσιμότητά τους όσο και για τη σταθερότητα των εργασιακών 
σχέσεων. Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι ότι εργαζόμενοι με πολυετή και συνεχή 
υπηρεσία ενδέχεται να οδηγηθούν σε καθεστώς επαναδιεκδίκησης της 
εργασίας τους, χωρίς καμία διασφάλιση συνέχειας, παρά το γεγονός ότι 
καλύπτουν επί σειρά ετών πάγιες ανάγκες. Η εμπειρία και η προσφορά τους 
οφείλουν να αναγνωριστούν και να αποτελέσουν κριτήριο για τη διασφάλιση 
της συνέχισης της εργασίας τους. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, 
 
Ερωτάσθε κύριοι Υπουργοί: 
 



1. Επιβεβαιώνετε τις πληροφορίες περί σχεδιαζόμενων αλλαγών στο 
μοντέλο χρηματοδότησης και στελέχωσης των Βρεφικών και Παιδικών 
Σταθμών, των ΚΔΑΠ και των ΚΔΑΠ-ΜΕΑ; Ποιος είναι ο συνολικός 
σχεδιασμός της Κυβέρνησης για τη λειτουργία των δομών αυτών τα 
επόμενα έτη; 
 

2. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε μετάβαση σε σύστημα 
χρηματοδότησης μέσω voucher και σε δημιουργία μητρώου 
προσωπικού ορισμένου χρόνου; Αν ναι, πώς θα διασφαλιστεί η 
συνέχιση της εργασίας των ήδη απασχολούμενων εργαζομένων που 
καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες; 
 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για τη μορφή και τη διάρκεια των συμβάσεων 
εργασίας και πώς διασφαλίζεται η σταθερότητα των εργασιακών 
σχέσεων στις δομές αυτές; Με ποιον τρόπο θα αναγνωριστεί η 
πολυετής εμπειρία και προϋπηρεσία των ήδη απασχολούμενων 
εργαζομένων; 
 

4. Πώς θα διασφαλιστεί η επαρκής και σταθερή στελέχωση των δομών, 
ιδίως σε περιοχές με αυξημένες κοινωνικές ανάγκες, καθώς και η 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών; 
 

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να διεκδικήσει ενεργά σε ευρωπαϊκό επίπεδο 
την παράταση ή ανανέωση της χρηματοδότησης μέσω ΕΚΤ+/ΕΣΠΑ και 
σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι σχετικές διαπραγματεύσεις; 
 

6. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός της Κυβέρνησης για το μέλλον των 
Βρεφικών και Παιδικών Σταθμών, των ΚΔΑΠ και των ΚΔΑΠ-ΜΕΑ, και 
ποια είναι η στόχευση ως προς τη χρηματοδότηση, τη στελέχωση και 
τη διατήρηση του δημόσιου και κοινωνικού χαρακτήρα των δομών; 

 
 
 
                                           Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
 

Καζάνη Αικατερίνη 
 
 
 

 
Μπιάγκης Δημήτριος 

 
 
 
 
 
 



Τσίμαρης Ιωάννης 
 
 
 

Γερουλάνος Παύλος 
 
 
 

Μάντζος Δημήτριος 
 
 
 

Χρηστίδης Παύλος 
 
 
 

Αχμέτ Ιλχάν 
 
 
 

Βατσινά Ελένη 
 
 
 

Γιαννακοπούλου Κωνσταντίνα (Νάντια) 
 
 
 

Γιαννακούρας Ευάγγελος  
 
 
 

Γρηγοράκου Παναγιώτα (Νάγια) 
 
 
 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 
 
 
 

Κατρίνης Μιχάλης 
 
 
 

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 
 
 



Λιακούλη Ευαγγελία 
 
 
 

Μιχαηλίδης Σταύρος 
 
 
 

Μουλκιώτης Γεώργιος 
 
 
 

Νικητιάδης Γεώργιος 
 
 
 

Νικολαΐδης  Αναστάσιος 
 
 
 

Πάνας Απόστολος 
 
 
 

Παπανδρέου Γεώργιος 
 
 
 

Παππάς Πέτρος 
 
 
 

Παραστατίδης Στέφανος 
 
 
 

Παρασύρης Φραγκίσκος 
 
 
 

Πουλάς Ανδρέας 
 
 
 

Σπυριδάκη Αικατερίνη 
 
 
 



Σταρακά Χριστίνα 
 
 
 

Χνάρης Εμμανουήλ 
 
 
 

Χριστοδουλάκης Εμμανουήλ 
 

 
 

 




